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ДО ПИТАННЯ ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ ПОЛІЦЕЙСЬКИХ 
ОФІЦЕРІВ ГРОМАД  

 
Шевчук В.В., 

ст. викладач кафедри теорії та філософії права  
Одеського державного університету внутрішніх справ 

 
В багатьох країнах світу взаємодія поліції та громади є обов’язковим 

щоденним елементом поліцейської роботи. Так, Брайян Картер (старший 
радник з правоохоронних питань програми ICITAP) розповідає: «Місцева 
поліція існує в нашій країні (США) з самого початку. Місцеві громади 
прагнули отримати свого поліцейського, який би уособлював цінності цієї 
громади та у своїй роботі концентрувався на вирішенні життєво важливих 
проблем, які мають безпосередній вплив на всіх мешканців громади» [1]. 

Українське національне законодавство зобов’язує Національну 
поліцію бути відкритою, прозорою та взаємодіяти з суспільством. А саме, у 
статті 11 Закону України «Про Національну поліцію» зазначено, що 
діяльність поліції здійснюється в тісній співпраці та взаємодії з населенням, 
територіальними громадами та громадськими об'єднаннями на засадах 
партнерства і спрямована на задоволення їхніх потреб [2]. 

На реалізацію принципу community policing та на виконання 
положень Закону «Про Національну поліцію» в Україні було підготовлено 
проєкт з забезпечення кожної територіальної громади офіцером поліції.  

Так, у 2018 році був ініційований, а 29 травня 2019 року стартував 
проєкт «Поліцейський офіцер громади» – що є спільним проєктом громад і 
Національної поліції. Тоді 34 поліцейських офіцерів громади розпочали 
службу у 22-х територіальних громадах Дніпропетровської області [3]. 

Як зазначив міністр внутрішніх справ України Арсен Аваков, 
поліцейський офіцер громади (ПОГ) – це офіцер поліції, який орієнтований 
на вирішення безпекових проблем саме своєї територіальної громади. Він 
доступний для населення, тому що постійно знаходиться поруч з людьми [4]. 

Проєкт «Поліцейський офіцер громади» передбачає закріплення 
відповідального поліцейського за кожною громадою. Офіцер не тільки 
забезпечує правопорядок в межах однієї громади, але й бере активну участь в 
її житті та проживає на цій території.  

 «Поліцейський офіцер громади – це той, хто завжди буде тут: я тут 
знаю всіх водіїв, я тут дружу та працюю, я тут люблю та працюю, я тут 
піклуюсь про дітей, я тут живу та працюю. Я завжди тут! Такий наш 
основний меседж», – зазначив Сергій Князєв під час виступу з нагоди 
запуску проєкту «Поліцейський офіцер громади» [4]. 

З того часу слоган «Я тут» набув основоположного значення для  
діяльності поліцейських офіцерів громад. ПОГ – активний член громади, 
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який зацікавлений в її розвитку та безпеці.  
Поліцейські офіцери громад вже несуть службу у Волинській, 

Донецькій, Івано-Франківській, Закарпатській, Запорізькій, Кіровоградській, 
Київській, Луганській, Львівській, Рівненській, Полтавській, Черкаській, 
Харківській, Хмельницькій областях та окремих громадах Тернопільської, 
Житомирської, Сумської та Миколаївської областей. Наразі майже 450 
поліцейських обслуговують 3,5 млн. мешканців у 3364 населених пунктах, 
тобто у 273 територіальних громадах [3]. 

Отже, поліцейський офіцер громади – це особа, яка не просто несе 
службу на території територіальної громади, а є її членом (народився, виріс 
та живе в цій громаді) та усвідомлює необхідність своєї діяльності саме на 
цій території та в цій спільноті.  

Діяльність ПОГів має безліч аспектів. Серед них, такі як: 
- Участь в виховних заходах зі школярами, що є необхідними для 

підвищення рівня особистої безпеки й формування у дітей знань та навичок, 
які сприяють відповідальній та безпечній поведінці.  

- Оперативне реагування на повідомлення про зникнення людей на 
території громади та прийняття активної участі у пошуках. Так, наприклад, 
26 лютого 2021 р. до поліцейського офіцера Пісочинської громади 
(Харківська область) старшого лейтенанта поліції Андрія Шаповалова 
звернулась стурбована місцева мешканка. Жінка повідомила, що її мати, яка 
має проблеми з пам’яттю, пішла з дому в невідомому напрямку та 
загубилась. Поліцейські офіцери громади вжили необхідні заходи. В 
результаті пошуків встановили місце знаходження бабусі та повернули 
вдячним родичам [5]. 

- Вживання заходів з метою виявлення кримінальних, 
адміністративних правопорушень; припинення виявлених правопорушень.  

- Профілактично-виховна робота. Так, наприклад, особливої уваги 
заслуговують сім’ї, що опинились у складних життєвих обставинах. 
Регулярне відвідування таких сімей відбувається з метою обстеження умов 
проживання дітей, проведення бесід з батьками, що неналежним чином 
виконують батьківські обов’язки, зловживають алкоголем чи наркотичними 
речовинами, виявлення та запобігання випадків сімейного насильства. 

- та багато іншого. 
Важливим елементом впливу на правосвідомість членів громади є 

власний приклад законослухняної та моральної поведінки ПОГа. Уміння 
роз’яснити, на рівні доступному для розуміння різними верствами населення 
відповідної громади, положення про те, що тільки співпраця поліції і громади 
надасть змогу створити безпечне та комфортне середовище у громаді у всіх 
сферах. Так, наприклад, з актуального цього року – це спільне дотримання 
правил карантину для запобігання розповсюдження коронавірусної інфекції; 
з необхідного щороку – шкідливість наслідків для навколишнього 
середовища та здоров’я людини при спаленні торішнього листя, сухої трави 
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та інших рослинних решток. 
У цілому, практика взаємодії поліції та громад на засадах 

партнерства показує, що довіри до поліції можна досягти тільки в тому 
випадку, якщо поліцейські у своїй повсякденній діяльності демонструють 
готовність і здатність надавати якісні правоохоронні послуги всім місцевим 
жителям. Сьогодні ПОГи «за покликанням» приймають активну участь у 
житті громад. Вони приділяють неабияку увагу проблемам окремих членів 
територіальної громади і не лише в межах виконання професійних обов’язків, 
а й в зв’язку з особистими якостями (нарубати дрова літній людині, купити 
обігрівача для одинокого пенсіонера, облаштувати на поліцейській станції 
куточок для навчання школярки, родина якої немає фінансової можливості 
придбати техніку для дистанційного навчання, стати донором, звернутися до 
громади з проханням допомогти в скрутний час багатодітній родині та ін. дії 
за які українські громадяни висловлюють вдячність в соціальних мережах 
офіцерам різних громад) [5]. Отже, запорукою створення успішних громад і, 
як наслідок, квітучої країни є професіоналізм та людяність, взаємна довіра та 
взаємодопомога між поліцією та громадою.  

Підводячи підсумок слід відмітити, що діяльність поліцейських 
офіцерів громад базується на таких положеннях:  

1) ПОГ є невіддільною частиною своєї громади; 
2) ПОГ перебуває та території громади та активно спілкується з її  

членами; 
3) ПОГ має власну мотивацію для створення безпечного простору в 

громаді свого мешкання; 
4) ПОГ знає потреби та проблеми громади і має можливості 

ефективно реагувати на них; 
5) ПОГ намагається будувати відносини в громаді на умовах 

обопільної довіри та допомоги; 
6) ПОГ особисто зацікавлений у тому, аби громада ставала кращою. 
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